

FÜGGETLEN MAGYARORSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164
 Felelős szerkesztő és felelős kiadó: SZAULICH ANTAL
 Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő. 1 hóra 2.40 pengő.
 XXXVIII. évfolyam. Baja, 1938. április 26 kedd 92 szám

Tempo!

Hallottuk a miniszterelnök beszédét Győr városában. Hallottunk nagyszabású belső kölcsonról, benyújtandó törvényjavaslatokról, sokszázmillió beruházásról. Azután teltek-múltak a hetek, a hónapok. Ahogyan az idő pergett, lehulltak egy-egy javaslatot a parlament asztalára, a közvélemény meg csipegette a milliárdos program részleteit, találgatta, hogy miből mennyit, sőt azt is, hogy kitől mennyit, — hírek jelentek meg, hogy beruháznak erre és amarra, csodálatos nagy munkavilág lesz itt, így mondták.

A közvélemény úgy átadta magát a nagy munkavárásnak, hogy senki sem akarta megzavarni az előkészületeket. Mi sem vetemedtünk erre, éppen csak fel kell hívni a figyelmet a mérhetetlen különbségre, amellyel a mi nemzedékünk, a mi közvéleményünk megítéli ezt a szabályszerű, aktaszerű folyamatot — szemben a másik, most kialakuló, új világnak és új korszaknak a véleményével és az érzésével.

Mert ostobaság lenne tagadni, hogy körülöttünk új világ születik. Aki ennek az új korszaknak, új történelemnek, új berendezésnek óriási villamos feszültségét, sodrását tagadja, azt elnyeli az ár, amint ahogy elpusztítja mindazokat is, akik a zsilipek szétrobantásával és a partok lerombolásával akarják az új élet folyamatának hőmpolygóját egyengetni.

Mindaz, ami például a beruházási javaslatok körül történik, a mai parlamentáris rendszer munkatempója mellett teljesen szabályszerű. A minisztériumokban kidolgozzák a tervezeteket, ezeket gyurják, faragják, iktatják, kivezetik, nyomtatják, megbeszélik, szülnék belőle törvényjavaslatot, amely ugyancsak végigmegy a törvényhozási retortákon, meghányják-vetik az ország színe előtt, hogy legyen, mi legyen szentesítik, kihirdetik, a hivatalos lapban közzéteszik — de...!

Tudniillik ez még nem jelent semmit. Most következik a végrehajtási utasítás. Volt törvény, amelynek a végrehajtási utasítása egy esztendő múlva jelent meg. Akkor következik a nyilvános versenytárgyalási pályázatok megbeszérése, a pályázat, esetleg egy-két szembesítéssel. Ki tudja, mikor kerül sor magára a megszavazott, elhatározott, törvénybe iktatott beruházásra?! Hol marad ez a mult idők kényelmes élettempójához igazodó, lassu börtorkálás a szuggeszív lerohanástól, amivel a modern diktatúrák megragadják a milliók lelkét! Be-

ruházás? Ujépités, közmunka, városszabályozás? Huszonnégy óra — és már suhog a csákány, szakad a part, ömlik a beton, susztorog a valóságos, élő, kalapáló, sívító munka! Méhetetlen hatása van a közvéleményre annak az energiának, tettekkészségnek, amely ezekből a diktátori gesztusokból úgy mutatkozik a parlamentáris rendszer számára, mint amit feltétlenül át kell venni, amit be kell illeszteni, amin át a hidat kell megtalálni a modern idők modern követelményeihez.

Hónapok múltak el a győri beszéd óta. Tisztában vagyunk azzal, hogy a magyar alkotmány értelmében az ilyen természetű kormányelhatározásokat csak a törvényben meghatározott módon lehet cselekedtetni, munkává, investícióvá érlelni. De a magyar közéletnek mégis szakítania kell a nyugodt szennergéssel, amit az alkotmány hős lombkoronája alatt folytatunk. Nem bír meg a mai élet és az emberek mai idegrendszere semmit, ami a hosszú latoztatás, a bőséges megbeszélés, a sok, nem mindig gyakorlati értékű hozzászólás szürkeségében éri el a másik partot, — ha eléri. A parlamentáris musnak meg kell tanulnia a diktatúrától mindazt, amiben ennek az új, dühbörgő korszaknak a lelke, a szívverése dobog.

A klubfoteles, borszivaros, majdmeglátjuk világnak, amely szentségtörésnek tekintette, ha valamiféle elhatározás másfél évnél hamarabb bekerült a törvénytarba, egyszer és mindenkorra vége. Az óriási gépezetnek, amely az államigazgatás szellemi és anyagi feladatait viszi, tisztában kell lennie az új terheléssel: a régi időfogalmak egyszer és mindenkorra megszűntek. Máról-holnapra kell legázolnia a nehézségeket, kiegyenesíteni az alkotás útját és akik semmiképpen sem hajlandók felriadni az alkotmány pihenőjén való nyugalmas szunyókálásból, azok fizetik majd az új idők tandíját.

Erő, lendület, fiatalság, gyorsaság, tempó, tempó! — ezzel lovagolják le a diktatúrák a parlamentáris rendszert, ha az egyéni szabadságnak, az alkotmánynak és a törvényes rendnek meggyőződéses védelmezői nem értik meg a kor változott lelkét. Határozottság, egy irány, egy akarat! — ez kell ma nemcsak azért, mert a tömegek ma ebben ismernek rá sorsuk helyes átértékelésére, hanem azért elsősorban, mert a rádió és a repülőgép korszakában kinőtünk a régi idők patópálos ráérünkarramégy gyakorlatából. Olyan kormányzatnak, amely őrzője az alkot-

mánynak, letéteményese a nemzet történelmi tradícióinak, — mindent elsöprő eredményeket lehet elérnie, ha van benne lendület, itélőképesség, bátorság ahhoz, hogy a diktatura hatalmas tempóját az egyedül helyes népképviselői rendszer javára értékesítse.

Nem anktét kell, hanem a mezőgazdasági munkabérek emelése, az elsőrendű közszükségleti

cikkek markáns árszabályozása. Telepíteni kell, de nem másfél évig elhuzott végrehajtási utasítással, hanem úgy, hogy egy év alatt már füst bodorodjék a telepes kéményéből. Boldog lenne az ország, ha azt látná, hogy a Győrben meghirdetett beruházás végre szakít az alkotmányos szendérgéssel és már holnap megzendül a műhelyekben a munka himnusza!

Mit tárgyal ma a városi kisgyűlés és holnap délután a törvényhatósági közgyűlés

Baja város törvényhatósági kisgyűlése ma délután négy órakor ülést tart Latinovits János dr. főispán elnöklése alatt.

A kisgyűlés tulajdonképpen a holnap délutáni városi közgyűlést készíti elő, mert a közgyűlés tárgysorozatán csupa olyan ügy szerepel, amit a kisgyűlés előkészítő hatáskörben előkészít. Ügyintéző hatáskörben elintézésre váró ügy egy sem szerepel a kisgyűlés tárgysorozatán.

A kisgyűlés Darányi Kálmán dr. miniszterelnöknek az újjáalakított minisztérium kinevezéséről szóló leírata, Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszterrel s Marschall Ferenc dr. földművelésügyi miniszterrel történt hitelezéséről szóló értesítés alapján foglalkozik a kormány üdvözlésével. A polgármester külön javasolja Imrédy Béla dr. gazdasági miniszter üdvözlését.

Cserta Péter dr. adóügyi tanácsnok bemutatja a belügyminiszter leírata a város 1938. évi költségvetése jóváhagyásáról, amit már részletesen ismertetett hetekkel ezelőtt a Független Magyarorságnak.

A vezetőség javaslata Puskás Dezső dr. polgármester-helyettesi megbízásáról, illetve megbízásának meghosszabbításáról szól. A polgármester jelentést tesz a városi számvevőség államosításáról. Két kórházi ügy is szerepel a kisgyűlés tárgysorozatán: a városi közkórháznak szülészeti és nőgyógyászati osztállyal való kibővítéséről s a bácsalmási megyei tüdőkórháznak városi kezelésbe való átvételéről. A bajai háztulajdonosok kérelme Baja város magasabb lakbérosztályba való sorozása iránt kelt nagyobb érdeklődést.

Ugyancsak érdeklődésre számíthat a városi tisztviselői főügyészi állásnak tisztviselői állássá való átszervezése takarékosági okokból.

A javadalmi hivatalhoz 10 kiegészítő munkacérot vesznek fel, s

az ellenőröket fegyverrel és egyenruhával láfják el, hogy minél távolabbról észre lehessen venni hivatalos jellegüket.

Megállapítják a főiskolai képzettségű városi közigazgatási gyakorlók újabb segélydíját, valamint költségvetési fedezettel nem bíró kisebb munkákat rendel el a kisgyűlés ezek részére póthitellet jelöl ki. Szerepel még a Kattarinka J. és Fia városi boltbérlet kérelme a mai illemhely helyiségének üzemeltetéséhez való csatlakozására és egyéb átalakításokra. A város a Szent István téren föld alá süllyesztett illemhelyet létesít. Módosítják a járdaburkolási szabályrendeletet. Bogár Vazul volt bajaszentistváni irnokvégrehajtót végrehajtóvá minősítik át. Dr. Versényi Jenőné szül. dr. Csoór Andrea városi orvos a tifuszajtási díjak átvállalását kéri. Javaslata lesz Bodicsi Ferenc irrodatiszt nyugdíjaztatására, valamint a tanonciskola igazgatójának kérelme, hogy az ipari továbbképző céljaira szolgáló ösztöndíjat, ha nincs pályázó, tanulmányi utak költségére engedje át a város közönségére.

Ezek az ügyek mind a holnapi közgyűlés elé is kerülnek, ezen kívül a városi közgyűlés tárgysorozatán szerepel még a polgármester időszaki jelentése: a városi alkalmazottak balesetbiztosítására vonatkozó szabályrendelet jóváhagyásának meghirdetése, a közigazgatási bizottság Tordai Ányos dr. hálálával megüresedett egy tagsági helyének titkos szavazással való megválasztása: a tanonciskolai felügyelő bizottság újjáalakítása, a pénzügyi bizottságba egy tagnak megválasztása; a loavató bizottságba két bizalmi férfi kijelölése s a kórházbizottság javaslata kórházi ápolásban nem részesülő betegek részére laboratóriumi vizsgálatok engedélyezése és a vizsgálati díjak 10 százalékának a közkórház javára leendő befizetése iránt.

Kalap, ing, nyakkendő, sokni harisnya, combiné, keztyű. retikül **REINHARDT divatcsarnokban, Baja.**

TELEFON: 188.

Dr. Biró Kornél pénzügyigazgató 25 éves szolgálati jubileuma

A bajai m. kir. pénzügyigazgatói kirendeltség, valamint a mellé és alárendelt hivatalainak tisztviselői kara folyó hó 24-én délelőtt a pénzügyigazgatói kirendeltség tanácsstermében ünnepélyes keretek között köszöntötte fel dr. Biró Kornél pénzügyigazgatót szolgálatának 25 éves jubileuma alkalmával.

A tisztviselői kar nevében dr. Tarr Károly pl. tanácsos közvetlen meleg szavakkal kívánta a

hatóság vezetőjének további működéséhez sok szerencsét, megköszönve neki a tisztviselői karal szemben tanúsított mindenkorai jóindulatú és igazságos támogatását.

Az ünnepelt pénzügyigazgató meghatottan köszönte meg a tisztviselői kar kedves figyelmét és biztosította őket arról, hogy jogos érdekeiknek megvédésénél a mindenkorai támogatására számíthatnak.

A Jegyintézet kérdést intézett a vidéki pénzintézetekhez: hajlandók-e a borkész- letekre lombardkölcst nyújtani?

A borárok ugyan az utolsó napokban megszüllődtek, de a szőlősgazdák a borárok kedvező alakulása szempontjából fontosnak tartanak a borlombardot, ha a pénzintézetek kölcsönt folyósítanak a gazda borkészletére. A borlombard feleslegessé tenné a minimális borárok megállapítását, mivel a pénzreutalt gazdák megvárhatnák a bor kedvező alakulását.

Az országos szőlősgazdaegyesület azt a kérést terjesztette a Nemzeti Bank főtanácsához, hogy tegye lehetővé a borlombardot. A Nemzeti Bank a szőlősgazdák kérését közölte a vidéki pénzintézetekkel. Együttel a vidéki pénzintézetek felhívást kaptak, ismerjék állásukat: hajlandók-e a borkészletekre lombardkölcst nyújtani?

A Schmoll-paszta reklámautója Bácsbokodon elgázolt egy kis diákot

Readkívül súlyos autószerencsétlenség történt pénteken este hat óra tájban Bácsbokodon a Horthy Miklós utcában a posta épület előtt. A posta előtti térségen átvetető országúton falusi gyermekek futbaloztak. Egyszer csak az utca felső végén feltűnt egy fekete csukott gyári autó, amely a megengedett 30 km-es sebességgel közlekedett. Az autót vezető sofőr erősen túlkölt, de a zngban üdült labdarúgás szenvedélyébe merült apró elemista gyerekek vagy nem hallották az autó jelzését, vagy pedig azt gondolták, hogy vigyázzon az autó.

Igy történt azután, hogy bár az autó az utolsó pillanatban lassított, a futbalozó diákok csoportja is észrevette a köze-

ledő veszedelmet. Az egyik kis negyedikes elemista diák: Berger Vendel 10 éves fiú, Berger Ferenc bácsbokodi lakos kisebb gyermeke ebben a pillanatban ijedtében az autó elé ugrott, amelyet most már hiába fékezett a sofőr, mert az autó elütötte a kisfiút, akinek a felső jobb láb-szárát eltörte. Az autó a Schmoll paszta gyár ismert reklámautója volt, amelynek gépkocsivezetője üstönt megállította az autót. Majd pedig elsielt a csendőrségre, ahol jelentkezett a jegyzőkönyvet vettek fel.

A súlyos autógázoláshoz kihívták dr. Kormendy Lajos köz-ségi orvost, aki első segélyben részesítette a kisfiút. Utána a Schmoll-paszta gyár autója a

súlyos balesetet szenvedett kis Berger Vendel az édesanyjával és dr. Kormendy Lajos köz-ségi orvossal együtt behozta Bajára s itt a kórházba vitte a kisfiút, ahol rögtön ápolás alá vették. A Schmoll autó utána Berger Ferencnek és dr. Kormendy Lajos orvost visszazárolta Bácsbo-

kodra.

Itt jegyezzük meg, hogy a kis Berger Vendel testvére Berger Jánosnak, a Liszt Ferenc Kőr-zeneiskolája tehetséges hegedű-növendékének, de a kis Berger Vendel inkább a futballban képezte ki magát.

Tékozolja-e a dávodi bíró a község vagyonát

A törvényszék felmentette a községi rovincsolót,
aki súlyos vádakat hangoztatott Galló István
bíró ellen

Emlékezetes a Független Magyar-ság olvasói előtt, hogy a bajai büntetőtörvényszék dr. Linzer-tanácsa április 8-án tárgyalta azt a felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége címen indított bűnpert, melynek vádlottja Hetényi György dávodi gazda, községi képviselő testületi tag, sértette pedig Galló István dávodi községi bíró volt.

Hetényi György a dávodi községi képviselő testület tagja, mint rovincsoló, ez év január 12-én, egy rovincsolás alkalmával szemére vetette Galló István községi bírónak, hogy a „község vagyonát tékozolja”. Ugyanekkor a vita során egész csomó olyan ügyet hozott fel Hetényi, amely nem vall a község vagyonával körültekintő gazdálkodásra, így: a község erdejének galyazását teljesen ingyenesen adta ki, a községi előfogatosok részére kaszálot jelölt, amelyen két nagy kocszi széna termelt, holott ez szerződésileg nem jár az előfogatosoknak, a községi kaszálon termelt széna behordására fuvarosokat fogadott fel, pedig ez szerződésileg az előfogatosok kötelessége, a jegyzői-lak udvarán szétbontott disznóólból kimaradt mintegy 100-120 pengő értékű deszka nagy része szörén-száján elűnt Galló István községi bíró Hetényi kijelentéseit magára nézve sértőnek találta és Vojnits László dr. bajai járási főszolgabírótól kért felhatalmazás alapján rágalmozási pert indított Hetényi György ellen.

Április 8-án megtartott főtár-gyaláson Hetényi György védője,

dr. Parcsetich József a valódiság bizonyítása iránti kérelmet terjesztette elő, míg dr. Gál Károly kir. ügyész ellenbizonyítást ajánlott fel. A bíróság mindkettőnek helyt adott és a már beidézett több tanút ki is hallgatta, akik lényegében igazolták Hetényi György állításait. A bíróság újabb tanúk kihallgatására elnapolta április 8-án a tárgyalást és április 22-én, pénteken tartott ebben az ügyben újabb főtár-gyalást. A folytatólagos tárgya-lás során tankuként hallgatta ki a bíróság Hetényi Lajos, Farkas Pál, Czifra István, Sirok János és István Mihály dávodi lakoso-kat, akik többé-kevésbé igazolták vallomásukban Hetényi György állításait.

Dr. Klein Bódog a tanúk ki-hallgatása után, mint Galló Ist-ván sértett képviselője, további ellenbizonyításként több tanu ki-hallgattatását kérte, amit a bíróság dr. Flach Pál védő indítvá-nyával együtt elutasított.

A bizonyítási eljárás befejezte után dr. Gál Károly kir. ügyész vádbeszédében a vádat változatlanul fenntartotta. Megállapítást nyert — mondotta, — hogy a sértett gyenge kezű ember, de tévedéseiben nem vezette szán-dékos rosszakarat.

Flach Pál dr. védő felmentést kért, miután a tanúk vallomásai-val teljesen sikerült a valódiság bizonyítása. Majd kitért az egyes vádpontokra, melyek mind tisztázódtak a tárgyalás során.

A bíróság ítéletében Hetényi Györgyöt felmentette. Az ítélet indokolásában kimondotta, hogy

TELEFON: 2-64.

TELEFON: 2 64

Práger Ruháüzlet, Baja.

Itt a tavasz!

Megérkeztek

tavaszi női kabát újdonságaink

Nagy választék.

Olcsó árak.

Férfi ruhák, felöltők

divatos szabásban és olcsó árban

Elsőrendű mérték utáni szabóság, nagy választék finom gyapjuszövetekben.

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Beremendi hófehér égetett mész Nagyszilárdságu portlandcement Dunakavics kőpor falszigetelő

tejes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak-tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégl. Hornyolt cserép. ureges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kerje ajánlatunkat!

kizárólag az erdő ingyenes gallyazásának kiadásánál sikerült a valódiság teljes bizonyítása, mert a sértett itt nem járt el körültekintő gondossággal, míg a többi vádpontban csak lényegileg sikerült a valódiság bizonyítása.

A felmentő ítélet ellen az ügyész fellebbezett, a védő pedig az indoklás ellen jelentett be fellebbezést.

Igy az ügy, amelynek fegyelmi kiágazásai is lesznek, a pécsi ítéletütblához fog kerülni.

Agyonlőtte magát szerelmi bánatában a Türr-émlékműnél egy fiatal szakaszvezető

Megrendítő öngyilkosságot követett el szombaton délelőn a Dunaparton a Türr István emlékműnél egy fiatal bajai katona. Németh János pécsi fiú, aki szakaszvezető rangot ért el és a veszprém-megyei Jutas községben a kiképző osztályhoz volt beosztva, szombaton kiment a Türr-émlékműhöz és revolverrel főbe lőtte magát. Németh János azonnal meghalt.

A Dunapart ebben az időben teljesen üres volt és senki sem járt arra. A csatorna-örházban azonban meghallották a revolverdörrenést, áttevették s ott találták az egyik padnál a földre zuhanva az öngyilkos katonát, akinek a holttestét a katonaság szállította el. Hír szerint szerelmi bánatában követte el az öngyilkosságot a fiatal szakaszvezető.

Sulyos széngázmérgezést szenvedett egy gépész a szívógázmotor generátorában

Sulyos balesetet idézett elő egy gépkezelő vigyázatlansága Bácsalmáson Hönig Antal malomtulajdonosnak Mutyi-féle gőzmalomában. Szombaton délelőnt Hönig Lőrinc 22 éves malomgépkezelő a gépházban a szívógázmotort akarta kitisztítani. Bebújt a motorszerkezet generátorába, hogy kitisztítsa és rendbehozza a gép hibáit. A szívógáz motorban azonban a gép előző munkájából eredőleg szénmonoxid volt, amit elfelejtett a mun-

kás kiszellőztetni. Így történt azután, hogy Hönig Lőrinc szén-gázmérgezést szenvedett. Hönig eszméletlen állapotba került, de szerencsére az utolsó pillanatban észrevették a gépész balesetét. Hönig Lőrincet kihúzták a gépből és azonnal a Thuma-féle sznatoriumba vitték, ahol eszméletre térítették, majd pedig a kihívott mentők a bajai kórházba szállították. Hönig Lőrinc állapota sulyos, de nem életveszélyes.

Autó elé vetette magát egy lakatossegéd, mert elbocsátották az állásából

Szombaton a déli órákban furcsa módon követett el öngyilkosságot Vadházi Antal 20 éves lakatossegéd. A Tóih Kálmán téren ácsorgott a szobor körül, amikor fél 12 óra tájban arra haladt el a Székely Leó vaske- reskedő cég autója. Vadházi Antal az utolsó pillanatban egy hirtelen mozdulattal az autó elé vetette magát. Az autó a népes piacon nem haladt nagy gyorsasággal, de a gépkocsivezető így sem tudta az autót megállítani s így történt, hogy az autó nemcsak elütötte, de át is haladt rajta.

A tragikus esethez pillanatok alatt nagy közönség csődült össze. Az eszméletlen állapotban lévő fiatalembert letakarták, majd a rendőrség kihívta a mentőket, akik beszállították a kórházba.

ahol megállapították, hogy Vadházi Antalnak csak külső horzsolási sérülések vannak. A Röntgen-vizsgálat azonban azt is megállapította, hogy sulyos belső sérüléseket szenvedett. Állapota sulyos, de nem életveszélyes.

Vadházi Antal a kórházban kihallgatta a rendőrség bünygyi osztálya is. Vadházi azt vallotta, hogy azért akart meghalni, mert a gazdája elbocsátotta állásából s tudta azt, hogy roppant nehéz a mai világban ismét elhelyezkednie.

Tanulólánnyok felvételnek a Corvin nyomdában

Vese-, hólyag- és epebajok

természetes gyógyszere a világhírű

SALVATOR-FORRÁS

GYÓGYVIZE

KÖNNYU — VASMENTES — JÓ IZU.

Kérdezze meg orvosát!

Mindenütt kapható!

Lerakat Baján: Hahn és Klauber cégnél.

A budapesti világkongresszus iránt érdeklődők figyelmébe

Akik a budapesti eucharisztikus Világkongresszus alkalmával a fővárosba utazni szándékoznak, de nem az ugynevezett „kongresszusi különvonatokon”, hanem a rendes, menetrendszerű vonatokon, vagy hajón, azok ha vasutas, vagy más állandó kedvezményt élveznek, csak 1 P-ös „Tagsági jegyet” tartoznak váltani. Akik ellenben a kongresszusi vasuti kedvezményt igényelik, azok 250 P-ös „Utazási Igazolványt” kell, hogy vátsanak s ezeknek nyolc napon belül kell megjelenniük, de egyébként bármikor utazhatnak. Mindezeket a jegyeket a hívek leghelyesebben maguknál az illetékes plébániánál szerezhetik be, amelyek — épügy, mint a menetjegyirodák — közvetlenül a központi IBUSZ szal állnak összehoztatásban. Így ugyanis könnyebben tarthatjuk össze a híveket és értesíthetünk minden egyes utast a felvonulások stb. megszervezése érdekében, mintha az utasok külön-külön, privátim szerzik be a szükséges igazolványokat.

Tavaszi játékok nagy választékban Utry-nál

Erzsébet királyné-u. 38.
Telefon 280. Telefon 280.

Budapesti Nemzetközi vásár

április 29—május 9.

1800 kiállító. 7 külföldi állam hivatalos részvételével.

TELEVIZIÓI

Repülőgépkiallítás, divatbemutató, rádióüzenetközvetítés rövid és hosszú hullámon, építőipari, tőzsde, kongresszusok stb., stb.

50 %-os

utazási kedvezmény

Budapestre április 23-tól május 9-ig. Visszatázasra április 29-től május 15-ig.

Vásárigazolvány kapható a vásárirodánál, Budapest, V., Alkotmány utca 8. B a j á n: Bank és Kereskedelmi Rt-nál és az IBusz fióknál.

— **Éltesebb embereknel, akik gyakran fel vannak fuvódva,** úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszerint hamar mérsékli, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást leszállítja. Kérdezze meg orvosát.

TENNISZCIKKEKNÉL KERÉKPÁROKNAI szakszerűségben olcsó árban vezet Horváth Vilmos

URÁNIA MOZI

Április 23-án, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Április 24-én, vasárnap fél 4, 6 este fél 9 órakor.

Április 25-én, hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor.

GAÁL FRANCI első amerikában készült filmje

Kalóz kisasszony

Főszerepben:

Gaál Franci
Frederic March

Kulturfilm - Hiradó

HIREK

Buzaszentelő

Ma Szent Márk napja van s ezen a napon szokta megrendezni a katolikus egyház a buzaszentelést. A mai napon délelőtt is a hívek körmenetben vonultak ki lelkészeik vezetésével a halárba, ahol a lelkész megszentelte, megáldotta a zöld vetést és egyúttal Isten áldását kérte a gazda fáradozásait megkoronázó termésre. Ez az ünnep a maga kedves egyszerűségével nagyon hasonlít a régi rómaiak Ceres istennő tiszteletére rendezett ünnepeikéhez, amikor az és Róma latin népe ugyancsak jó termésért könyörgött Cereshez az akkor divatos ünnepi felvonulásokon. Az akkori ceremónia nagyon hasonlított szimbólumával a maihoz.

— **Személyi hir.** Dr. Mojzes János országgyűlési képviselő pénteken, szombaton és vasárnap kerülete községeit járta be és ennek során Garán, Csátalján, Bátmonostoron és Hercegszántón tartott panasznapokat.

— **Átvette hivatalát az új gazdasági felügyelő.** A Szikszóra áthelyezett Sárly Elek gazdasági felügyelő — aki május 3-án veszi át új hivatalát Szikszón — utódja: Wittner Kálmán napokkal előbb Bajára érkezett és átvette a Bács Bodrog vármegyei gazdasági felügyelőség vezetését. Vasárnap részvett Hercegszántón a legelőolympiással kapcsolatos községi képviselőtestületi diszgyűlésen.

— **Rosszul lett a templomban.** Kneibel Mária Kőlcsey-utca 10 szám alatt lakó gyári munkásnő vasárnap délelőtt a nagymise alatt hirtelen rosszul lett a templomban. A mentők a bajai kórházba szállították.

— **Szurkálás Felsőszentivánon.** Vasárnap éjjel bicskázás történt Felsőszentivánon, ahol összeveszett Palkovics Mihály Hun-utca 7 szám alatti lakos Wolff Ádám kunbajai születésű 17 sz. alatti lakossal az utcán, mire Wolff úgy Palkovicsot, mint a veszekedőket békéltető Gruber Péternét a felsőkarján meszurkálta. Palkovics sérülése nyolc napon túl gyógyul. Palkovics bejött Bajára s itt dr. Bucsfányi László orvos kötözte be sebeit, majd hívására a mentők a kórházba szállították.

— **A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés** egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes „Ferenc József” keserűvízzel — reggel éhgyomorral egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

— **Amikor a cipész görbe napot csinál.** Szombaton éjjel görbe napot csinált magának Horváth Zsigmond bajai cipész, aki erősen ittas állapotban belebodorogott az éjszakába. Nem tudott hazatalálni s így történt, hogy a Szeremlei-utcába került, ahol a 76 számú ház előtt összeesett. A járőrök találtak rá, akik kihívták a mentőket. Horváth Zsigmondot a mentők a Drescher Ede utca 7 szám alatti lakására szállították erősen átfázott állapotban.

— **Éveken át székszorulásban szenvedő egyének** gyakran meglepő rövid idő alatt rendbajönnek, ha reggelenként felkeléskor és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

HIRDESSEN a Független Magyarországon

— **Köröznek egy családálügynököt.** A bajai államrendőrség büntügyi osztálya hivatalosan közli: Pataki Ernő Gyula, — akinek álnéve: Sárospataki Jenő, Posztusnyi Ernő — a somogy megyei Tabon, vagy a veszprémmegyei Tóvároson született 1898-ban, ügynök foglalkozású: az ország különböző részeiben sorozatosan követi el a csalásokat oly módon, hogy magát valamelyik gyár kiküldöttjének (megbízottjának) adja ki és gazdasági gépeket, kályhákat, redőnyöket, ponyvákat rendel, amikért előlegként különböző összegeket vesz fel. Legutóbb a győri „Rába” kályhagyár és a budapesti Hofherr és Schrantz s Shuttleworth mezőgazdasági gépgyár Rt. ügynökének adta ki magát. A rendőrség kéri a közönséget, hogy a nevezett megjelenése esetén adják át az illetőt a legközelebbi rendőrőrszemennek.

Kitűnő házikoszt kapható Uj-utca 10 sz. alatt házi kihordásra is.

Eladó ház

Eladó, esetleg bérbeadó Nagybaracska községben a Fő-utcán a templom közelében egy nagy ház minden meléképülettel, amely alkalmas szálló vendégháznak, boltnak, vagy gabonafüzetnek a céljaira. — Értekezni lehet Herschkovits Izidornál Nagybaracsán, telefon 7.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Falak légszigetelése.

Nem látszólagos szigetelés, nem letakarása a nedvességnek, hanem annak elvonása. Nem aszfaltkenés, sem vízhatlan vakolás, tehát nem üthet ki újabb nedvesség a szigetelés fölött.

Azonnal száraz falat ad, mert a légszűrő burkolásához száraz hőszigetelő lemezt alkalmaz, mely egyúttal meggátolja a szobalevegő lehűlését.

Végleges megoldás,

mert semmiféle romló anyagot nem használ fel, az eredmény az épület egész élettartamig biztosítva van.

Nedves falakat speciális eljárásokkal

garanciával szigetel

Kákonyi János

kőművesvállalkozó

Sükösd, Kis-utca 578. sz.

Költségvetés díjtalan.

Megrendelésre házhöz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzfát.

I^a száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Haynald-u. 13.

42 — Telefon — 195.

Tűzfatelep: Szt. Jánosi-ut.

K e r a m i t
Egyszerű cement }
Diszes mintás } **burkoló**
M o s a i k } **lapok**
M e t t l a c h i
C s e m p e

Permetező Beton hordók. Beton kéményajtók. Műkö sűrkeresztek

Piramisok, Heraklit, Biber

szigetelő lemezek és minden építőanyag legutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyárban

Baja, telefon 160.

Fagykárt szenvedett vetéseken

Péti-sóval segíthet

Beszerezhető:

Grünhut Miksa és fiai cégnél

Ételszekrény

Jégszekrény

Ételborító

Szunyogháló

Utry gyártmány

ennélfogva tartós, szép, olcsó

Baja, Erzsébet királyné-u. 38. szám.

Telefon: 280.

Eladó jókarban lévő
500 □-öl szőlő és
1400 □-öl szántó

Érdeklődni lehet: Vidákovics

Jánosnál, Kinizsi Pál utca 49

Két drb szép

r é z á g y

eladó — Kádár-utca 9 sz.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

Apr. 17-től április 24-ig

Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János

(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Mindenféle színes kézimunkát

(kellin, gobelin, keresztöltés stb.)

nagyon jutányosan gyönyörű

kivitelben vállalok

Tavasza költésen pullovert

Baja, Tóth Kálmán-u. 32. 4. ajtó.

Főmunkatárs:

Dr. Mojzes János orsz. gyűlési

képviselő.

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv-

nyomda és újságkiadó-üzem

Spitzer István és Társa.